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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Libération

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 715 personnes,

représentatif de la population de la

commune de Marseille âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par secteur.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 16 au 20 mai 2019.

Méthodologie Secteurs

La représentativité politique de l’échantillon a été assurée par un
redressement statistique s’appuyant sur les résultats des élections
antérieures dans la commune (1er tour de l’élection présidentielle 2017
et 1er tour des élections municipales 2014), les anciens électeurs de tel
ou tel candidat ou liste ayant été remis à leur poids réel au sein de
l’échantillon.

Nota Bene : afin de permettre une lecture géographique des résultats,
les secteurs de la ville ont été regroupés de la manière suivante :

- Secteurs du Centre : regroupement des secteurs 1, 2 et 3
- Secteurs du Sud : regroupement des secteurs 4 et 5
- Secteur de l’Est : secteur 6
- Secteurs du Nord : regroupement des secteurs 7 et 8
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Les résultats de l’étude2
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L’auto-qualification de son état d’esprit
au sujet des prochaines élections municipales à Marseille

QUESTION : Les prochaines élections municipales auront lieu dans un an ici à Marseille. Parmi les mots suivants, quel est celui qui correspond le
mieux à votre état d’esprit à propos de cette échéance ? En premier ? En second ?

52%

38%

27%

22%

21%

18%

16%

5%

Espoir

Motivation

Colère

Curiosité

Impatience

Indifférence

Résignation

Ne se prononcent pas
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Très importantes  
57%

Assez importantes  
24%

Pas du tout 
importantes  

6%

Ni importantes ni 
pas importantes  

6%

TOTAL 
Importantes

81%

TOTAL 
Pas importantes

13%

L’importance prêtée aux prochaines élections municipales à Marseille

QUESTION : Selon vous, les élections municipales en 2020 à Marseille sont...

46%

53%

61%

71%

29%

21%

27%

20%

12%

6%

2%

4%

5%

11%

5%

1%

8%

9%

5%

3%
1%

Moins de 35 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

75%

74%

88%

91%

17%

17%

7%

5%

 Très importantes  Pas du tout importantes 
 Ni importantes ni pas importantes  Ne se prononcent pas 

Âge de la personne interrogée
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53%

46%

45%

24%

Un moment central pour traiter les
problèmes qui sévissent dans la ville

depuis des années

Une occasion historique pour changer
le personnel politique qui dirige la ville

Un moment pour donner la parole aux
citoyens

Un moment qui n’intéresse que les 
hommes politiques  

Secteurs du 
Centre

Secteurs du 
Sud

Secteur de 
l’Est

Secteurs du 
Nord

52% 56% 58% 48%

50% 48% 46% 39%

45% 39% 54% 46%

24% 20% 18% 33%

Réponses selon le secteur de résidence

QUESTION : Pour vous, les prochaines élections municipales à Marseille sont d’abord...

Les enjeux prêtés aux prochaines élections municipales à Marseille
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Oui, certainement  
62%

Oui, probablement  
18%

Non, certainement 
pas  
13%

Ne se prononcent 
pas  
1%

TOTAL Oui 
80%

TOTAL Non
19%

L’intention d’aller voter aux prochaines élections municipales à Marseille

QUESTION : A l’heure actuelle, pensez-vous aller voter aux prochaines élections municipales ici à Marseille ?

47%

57%

72%

77%

27%

18%

13%

13%

10%

5%

5%

2%

14%

19%

9%

8%

2%

1%

1%

Moins de 35 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

74%

75%

85%

90%

24%

24%

14%

10%

 Oui, certainement  Non, certainement pas 
 Ne se prononcent pas 

Âge de la personne interrogée
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Les sujets susceptibles d’inciter à aller voter

QUESTION : Quels sont les sujets, les causes ou les enjeux qui, s’ils étaient abordés pendant la prochaine campagne pour les élections municipales
ici à Marseille, pourraient le plus vous inciter à vous déplacer pour aller voter ? En premier ? En second ? Et en troisième ?

46%

33%

31%

26%

25%

25%

22%

20%

19%

17%

15%

13%

2%

3%

La lutte contre l’insécurité et le trafic de drogue  

La protection de l’environnement dans la ville et la préservation de son cadre 
de vie  

La lutte pour rendre Marseille plus attractive et plus dynamique sur le plan
économique et pour créer des emplois

La lutte contre les inégalités territoriales et sociales entre les différents
quartiers marseillais

La lutte contre la corruption et le clientélisme et la défense de la 
transparence de l’action municipale  

La politique en matière de logements (lutte contre le logement insalubre,
constructions de nouveaux logements sociaux, etc.)

Le changement de personnel politique et l’arrivée d’une nouvelle génération  

La politique en faveur des transports en commun

La politique en faveur des jeunes

La maîtrise du montant des impôts locaux

La lutte contre le communautarisme ethnique et religieux

La défense des services publics (écoles, crèches, action sociale, etc.)

Aucun autre

Ne se prononcent pas Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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22%

16%

15%

12%

11%

10%

10%

10%

7%

7%

5%

5%

52%

53%

40%

47%

59%

62%

51%

45%

61%

60%

64%

73%

25%

30%

40%

38%

29%

26%

36%

40%

28%

31%

29%

21%

1%

1%

5%

3%

1%

2%

3%

5%

4%

2%

2%

1%

La politique en faveur des transports en commun

La lutte pour rendre la ville plus attractive et plus dynamique sur le
plan économique et pour créer des emplois

La lutte contre le communautarisme ethnique et religieux

La défense des services publics (écoles, crèches, action sociale,
etc.)

La protection de l’environnement dans la ville et la préservation de 
son cadre de vie  

La lutte contre l’insécurité et le trafic de drogue  

La politique en faveur des jeunes

La maîtrise du montant des impôts locaux

La lutte contre la corruption et le clientélisme et la défense de la 
transparence de l’action municipale  

Le changement de personnel politique et l’arrivée d’une nouvelle 
génération  

La lutte contre les inégalités territoriales et sociales entre les
différents quartiers

La politique en matière de logements (lutte contre le logement
insalubre, constructions de nouveaux logements sociaux, etc.)

Est en avance Est en retard Ni en avance, ni en retard Ne se prononcent pas

La perception du positionnement de Marseille sur différents sujets
par rapport aux autres grandes villes de province

QUESTION : Et pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que Marseille est en avance, en retard ou ni en avance ni en retard par rapport aux
autres grandes villes françaises de province (Lyon, Toulouse, Nice, Bordeaux, Nantes, etc.) ?
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46%*

53%

1%

TOTAL Oui 

Oui, en militant ou en m’investissant pour une liste ou dans un parti  

Oui, en militant ou en m’investissant dans une association  

Oui, en participant à des réunions publiques organisées 
par les élus ou les associations  

Oui, en incitant mes proches et ma famille à aller voter pour une liste  

Oui, en m’intéressant attentivement aux programmes 
de chaque candidat  

Non, rien de cela 

Ne se prononcent pas  

L’intention de participer à la campagne des prochaines élections municipales
à Marseille

QUESTION : Comptez-vous participer d’une façon ou d’une autre à la campagne des élections municipales ici à Marseille ?

(*) Score correspondant à un total logique des résultats, les interviewés ayant cité deux items
dans le même registre n’étant comptabilisés qu’une fois


